A kenguru (z, y) poutbdl (x 4+ 1, y — 1) pontba valo ugrasat nevezziik kis ugrasnak, a mésikat nagy ugrasnak.

Az x > 5, y > 0 negyedsik (a tovabbiakban S) tetsz6leges pontjabol a kenguru akarmilyen messze eljuthat az
origotol, példaul olymédon, hogy egy nagy ugras utén hat kicsit ugrik. Ezek ered6je ugyanis egy (z, y) pontbol (z,
y+2) pontba vald ugrés, és az ugrasok soran nem keriil ki az els6 negyedsikbol, tehat ez a sorozat tetszélegesen sokszor
ismételhetd.

L
>

AOSONON

W

-
7

Q

]
~A
W
=~

Vizsgéljuk meg, az els6 siknegyednek melyek azok a pontjai, amelyekbdl a kenguru nem juthat el az S negyedsikba.
Mivel az els6 siknegyed S-en kiviili pontjaibél a kenguru nem tud nagyot ugrani, csak kis ugrasok segitségével keriilhet
S-be. Forditsuk meg a kenguru atjat! Az S negyedsikot eltolva rendre a (—1, 1), 2(—1, 1), ..., 5(—1, 1) vektorokkal,
megkapjuk mindazon pontok mértani helyét, melyekbdl a kenguru eljuthat S-be.

Allitjuk, hogy az elsé siknegyedb6l kimarado lépcsés alakzat adja a feladat megoldasat. Azt, hogy egy ebbe nem
esG pontbol a kenguru tetszélegesen messze eljuthat az origobol, éppen most lattuk be. Masrészt a ,,1épcsd” pontjaibol
a kenguru nagyot ugrani nem tud (mert akkor kikeriilne az els6 siknegyedbdl), ha pedig kicsit ugrik, tovabbra is a
lépcs6 egy pontjaba jut. Ezzel a feladat kérdését megvélaszoltuk. Konnyen lathaté, hogy a ,,lépcsd” pontjait az = > 0,
y >0, [x] 4+ [y] < 4 egyenlGtlenségrendszer hatarozza meg.



